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A LA MESA DEL CONGRESO DE LOS DIPUTADOS 

 

Al amparo de lo establecido en el artículo 185 y siguientes del Reglamento del 

Congreso de los Diputados, el diputado del BLOQUE NACIONALISTA 

GALEGO (BNG), Néstor Rego Candamil, adscrito al GRUPO PLURAL, formula 

las siguientes preguntas dirigidas al Gobierno para su respuesta escrita.  

 

Recientemente se ha producido un nuevo incidente de vertidos en la ría de 

Ferrol que trae nuevamente al centro del debate político el problema de la falta 

de un saneamiento adecuado y los problemas que acarrea para la producción 

marisquera. Este último episodio ha tenido lugar en el Concello de Neda 

reactivando el debate sobre los problemas de saneamiento en los distintos 

ayuntamientos que rodean la ría y sus posibles soluciones, pues la diversidad 

de actores y de soluciones es grande. 

En Neda gran parte de los problemas actuales podrían haberse solventado si 

la actuación comprometida por Augas de Galiza, mediante colaboración en el 

2014 para financiar el 100% de unas obras destinadas a mejorar el 

funcionamiento de la EDAR y la red de colectores del municipio, se hubiera 

llevado a cabo. En todo caso, dejando este incumplimiento a un lado, el hecho 

que hoy aparece como más controvertido es la razón por la cual el 

saneamiento del Concello de Neda quedó fuera de los convenios para el 

sistema general de saneamiento del margen derecho de la ría de Ferrol y, 

sobre todo, que solución de futuro se ofrece en este momento.  

Cabe recordar que para llevar adelante la mejora del saneamiento se 

subscribió un Convenio entre la Xunta de Galiza, la Entidad Pública 

Empresarial Augas de Galiza y varios concellos de la comarca de Ferrol con la 



 

 

entonces SOCIEDAD ESTATAL AGUAS DE LAS CUENCAS DEL NORTE, S.A., 

ahora ACUAES para la construcción y explotación de la actuación 

“interceptores generales de la margen derecha de la Ría de Ferrol”. Convenio 

en el que podría haberse integrado a Neda o en el que todavía puede ser 

incluido si se valora que esa es la mejor opción para solucionar los problemas 

en el saneamiento.  

En definitiva, es necesario valorar cual es la situación actual y estudiar la 

mejor solución para evitar los vertidos en la Ría de Ferrol, debiendo el 

Ministerio implicarse en cumplimiento de su deber de luchar contra la 

contaminación de las aguas y la mejora de su calidad.  

 

Por los motivos expuestos, el BNG formula las siguientes preguntas al 

Gobierno:  

1. ¿Por qué razón el ayuntamiento de Neda quedó fuera del sistema 

general de saneamiento de la margen derecha de la ría de Ferrol 

conveniado entre Acuaes, la Xunta de Galiza y Augas de Galiza?  

 

2. ¿Tiene prevista alguna actuación el Ministerio de Transición Ecológica y 

Reto Demográfico para la mejora integral de la calidad de las aguas de 

la Ría de Ferrol? 

 

3. ¿Actuará para corregir los vertidos que la actualidad siguen 

produciéndose afectando a la calidad de las aguas y, en consecuencia, 

ponen en riesgo o impiden la actividad marisquera en la ría de Ferrol? 

 

4. ¿Impulsará el Gobierno del Estado, en colaboración con la Xunta de 

Galiza y el Concello de Neda, una reforma del sistema de saneamiento y 

su depuradora o bien conectando el saneamiento a la red del margen 

derecho de la Ría de Ferrol? 

 

5. ¿Está en disposición el Ministerio de participar con medios técnicos y 

económicos en la ejecución en la ejecución de las obras necesarias para 
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darle una solución definitiva al problema del saneamiento en el concello 

de Neda?  

Madrid, a 1 de febrero de 2023 

 

Néstor Rego Candamil 

Diputado del BNG en el Congreso 
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